

市慈善总会又有项目

我市推出首家慈善超市

本报讯(记者 窦娜)记者昨日从市慈善总会获悉,为让困难群体享受到切实的实惠,日前市慈善总会与河南万果园实业集团联合推出了我市首家慈善超市。

昨日,在市区人民路与文明路交叉口,记者看到了位于路北侧的“万果园慈善超市”。在超市内转了一圈,记者发现,该超市除了门头和其他万果园不一样以外,经营

的物品并没有什么特别。

市慈善总会相关负责人介绍,慈善超市内所卖的物品都是生活必需品,平常除正常对外营业外,针对五保户、低保户特别推出了打折优惠,百货类、副食类商品一律享受9.5折优惠。“一件商品也许省不了多少钱,但这项惠民措施如果长期执行,将在一定程度上减轻困难群体的生活压力。”该

负责人告诉记者,五保户、低保户须持相关证件和慈善卡购物才能享受到打折优惠。目前,慈善卡正在抓紧制作,待慈善卡和超市内的商品信息平台连接后,五保户、低保户持卡购买百货类、副食类商品,只要一刷卡,收银台就会出现打折后的价钱。

该负责人介绍,由于没有经验可借鉴,目前慈善超市只能边运营边改善,慈善卡做

好后将首先通过川汇区七一路办事处发放给辖区五保户、低保户,这一部分人也将率先享受到慈善超市的打折优惠。随着慈善超市运营的日渐成熟,越来越多的困难群体将会被纳入其中,打折力度也会日渐加大。

据悉,近期市慈善总会接收到的捐赠物品也将暂存至慈善超市,有需要的五保户、低保户可申请免费领取。

《学子跪求卖肾救母 师生募捐雪中送炭》后续报道

爱心帮吴冲冲撑起求学梦

本报讯(记者 李瑞才)3月30日,本报以《学子跪求卖肾救母 师生募捐雪中送炭》为题报道了项城二高学子吴冲冲跪求卖肾救母的感人事迹,在社会上引起强烈反响。日前,在各级政府以及众多爱心人士、网友的帮助下,吴冲冲母亲的病情已得到控制,休学的吴冲冲也重新回到校园,继续自己的求学梦。

“感谢我的同学朋友,感谢社会上所有的好心人,我妈妈的化疗已经结束,现在在我父亲的打工地(徐州)静养,医生说只要按时服药,能维持现状……”重回校园的吴冲冲脸上露出了久违的笑容。他表示,他家的不幸被学校知晓后,师生成立了“爱心小分队”,利用课余时间到医院照料他的母亲,并及时给他补课。校团委还广泛发动全校师生为他家捐款。

项城市慈善总会看到报道后,立即给正在接受化疗的吴妈妈送去2000元钱,并组织义工在广场等人流密集路段设置募捐箱,帮助他照顾母亲。项城市社会各界纷纷慷慨解囊,公

开募捐善款。最令吴冲冲感动的是,一位小学生在看到报道后,立即对他的妈妈说:“大哥哥为了自己的妈妈连肾都愿意卖掉,我要向大哥哥学习,孝敬父母,我愿意把自己的零花钱全部捐献出来,给大哥哥的母亲看病……”

“吴冲冲不用怕,有困难大伙儿一起扛。”据了解,除了正常的救助外,吴冲冲所在的学校还对吴冲冲进行跟踪帮扶,新学期开始后,学校破例安排他到高三(9)班,并号召原班级和新班级的同学今后都要在学习和生活上帮助他,让吴冲冲感受到学校这个大家庭的温暖。

面对记者,吴冲冲显得很激动,他说:“这些成绩都是老师和同学的共同帮扶的结果,现在母亲的病情已日渐稳定,我只想静下心来努力学习,明年考上军校,参军报国,去回报这个充满爱的社会,去回报及时伸出援手的广大师生们,我一定会坚守这个信念,把大家给我的这种大爱精神继续传递下去。”

线索提供:李起峰



“感受检察院——我为父母自豪”

为赢得干警子女对检察工作的理解和支持,项城市检察院邀请干警子女参加“感受检察院——我为父母自豪”活动,观看《服务大局惠民生》等专题片,参观该院一站式检务中心、信访接待室、办案工作区、图书阅览室等,增强孩子对父母工作的自豪感。图为活动现场场景。

(张永久 王春霞 摄)

王凡荣: 基层教育教学的“常青树”

记者 李瑞才

1978年,怀揣着儿时的梦想,带着父辈的殷殷期望,从周口镇南郊乡高中毕业的王凡荣来到北郊乡(现城北办事处)石店小学报到,成为该校的一名代课教师,那一年,她18岁。此后,她就再没离开过北郊,从石店小学到李多楼小学,然后再回到石店小学,从当年的豆蔻年华到现在的年过半百,王凡荣的足迹深深地印在这方沃土上。

“当年我走进学校时,迎接我的是用土坯垒砌的低矮的教室,缺胳膊断腿的桌凳和一条没膝深的泥水路……”王凡荣回忆说,在去报到的路上,她也想到地处城市边缘的石店小学条件会差些,但走到学校一看,校园的环境还是出乎她的意料,但出于对教育事业的热爱,生性倔强的她还是强忍着泪水,选择留了下来。她说,不为别的,为的就是那一张张稚嫩的笑脸、一双双期盼的眼神。

农村的孩子虽然顽皮,但却很纯朴。王凡荣说,记得刚到学校不久,有一天她正在教室门口等待上课,远远地看到一个学生抱着一个大南瓜走了过来,便问他:“这么重,你抱这干啥?”没想到学生却回答说:“老师,在学校附近买菜不方便,这个是我专门从家里拿来送你炒菜的……”学生朴实的回答让王凡荣感动不已,也更坚定了她留下来安心教书的信心和决心。

在随后的数年里,王凡荣先后在北郊乡的多个小学任教。每逢雨雪,泥泞的村道特别湿滑,为了保证孩子们的安全,王凡荣毅然担起了护送孩子的任务。在李多楼小学任教时,有次下大雪,王凡荣发现班里有个

叫李涛的学生穿着一双露着脚趾的棉鞋,经过雨雪浸泡,脚已经冻肿了。当经过了解得知,李涛的父母离婚了,李涛一直跟着爷爷生活时,王凡荣二话没说,马上把自己才买的翻毛皮靴拿出来让他换上,那一刻,一向比较坚强的小李涛流泪了。

滴水之恩当涌泉相报。王凡荣说,多少年过去了,这件小事她早已忘记了,直到有一天,一个陌生的年轻人来找她,她看了半天也没有认出是谁,来人却开口说:“王老师,你可能已经把我忘记了,但我永远也忘不了你给我的翻毛皮靴……”王凡荣这才想起,这位年轻人竟然是她教过的李涛。经过自己的刻苦努力,如今李涛已经大学毕业,成为周口市第二人民医院的一名医生,这次他是专程过来感谢王凡荣的。

王凡荣说:“你的任何努力都不会白费,都会铭刻在孩子们的心中,大伙儿的认可就是我最大的幸福。”用心做事,用爱做教育,正是这点点滴滴的小事,让王凡荣赢得了北郊乡广大师生的尊敬。她用自己的爱心谱写了一曲曲奉献之歌,受到了领导、同行、学生及家长的一致好评,同时也荣获了优秀教师、教学质量奖等多项殊荣。

采访中,一位学生家长对记者说:“王凡荣老师是北郊教育教学中的一颗常青树,把孩子交给她,大伙儿放心。”

王凡荣的学生说:“王老师是知识和美德的化身,是我们慈祥的妈妈,她和学生永远心贴心。”

王凡荣的同事王丹则说:“王凡荣老师是大家公认的优秀教师、师德标兵。”

祝福老师 感谢师恩

平凡中的坚守最美

李瑞才

在石店小学采访结束归来的路上,笔者的心情依然久久不能平静,是什么力量让王凡荣老师在偏远的乡村小学坚守了35年?如果说仅仅是为了儿时的梦想,王凡荣完全没有必要这样执着;如果说只是为了父辈的殷殷期望,王凡荣也没有必要去这样坚守。毕竟,一辈子扎根偏远的乡村小学,并不是一个梦想,一种期望就可以做到的,可王凡荣却真的做到了。从豆蔻年华到两鬓斑白,王凡荣把自己最美好的青春都奉献给了基层教育教学工作。

王凡荣的坚守,就像是一股滴

水穿石的力量,一点一点地托起了乡村孩子的希望,让他们拥有了自己的翅膀。而她自己却像一棵大树一样,站在原地一动不动,为其他的孩子继续挡风挡雨。这份坚持和隐忍让人为之动容、心怀感动。

也许平常人无法理解,这35载岁月需要多么强大的内心才可以支撑着坚持下来。我们说,这就是王凡荣平凡中的伟大。因为平凡,伟大才会散发出光彩,因为坚守,方能凸显出这些乡村教师的伟大,强大的责任感和伟大的奉献精神足以让这个平凡的老师变得更美。

可能每个人心中都有一个对美好的向往,都有可能在自己的岗位上获得成功,但像王凡荣这样坚守基层的乡村教师,带给我们的却是另一种精神上的震撼。这种震撼是让人久久不能平静的,她让我们领略了平凡中的伟大才是最美的。风雨不变的坚持是难得的,那些点点滴滴的岁月,能将一切绚丽的虚华都对比得毫无色彩。正是有了众多平凡坚守的坚守,才让我们看到了农村基层教育的希望,把王凡荣称赞为绽放在基层的“美丽之花”一点也不为过。

张倩:帮助别人就是帮助自己

记者 窦娜 实习生 谢瑶

“我没做什么。助人自助,在帮助别人的同时,其实也在帮助我自己。”昨日,在市义工协会办公室,记者见到了刚刚上完课赶来的义工张倩,面对记者的采访,这句话她重复了多次。

2009年,在市区一所小学教书的张倩怀着对义工工作的憧憬加入了义工组织。至今,大大小小的献爱心活动参加过几十次,每次活动后张倩都有一番自己的感受。“我感觉做义工很快乐,这种感受我也不知道该怎么用语言来表达,就是那种心灵的放松与满足。”面带微笑的张倩告诉记者,以前的自己并不善交际,有时出于对自身的保护,甚至不愿意与人交往,把自己的心封闭起来。但是自从加入义工参加过不少活动后,自己的心境改变了许多,与人交往也变得从容多了。

患有先天性脊髓膨出症的金环是张倩加入义工组织后第一个帮扶的对象。由于家庭贫苦得不到及时治疗,小金环只能忍受着病痛的折磨,了解到金环的事情后,市义工协会组织张倩和其他义工组成了帮扶金环小组,每周定期到金环家中帮扶。“第一次见到小金环时,我很不适应,因为她的伤口已经溃烂,我和其他义工需要为她擦洗,但是由于心理作用,当时我有些害怕,不敢看。”提起第一次参加义工活动的情景,张倩仍记忆犹新。“说是照顾金环,不如说是对我自身的挑战。”克服了心理上的恐惧,张倩开始用心地照顾起金环。给金环讲故事,教金环洗头、认字……每个周末,张倩和同伴都会

带着水果和金环爱吃的火腿肠出现在金环的家里。

“现在的金环已经不是以前那个内向的小女孩了,性格活泼了,生活也基本能自理了。”张倩告诉记者,在照顾金环将近4年的时间里,她感到很欣慰,也觉得很自豪。“这期间,我实践了‘奉献、友爱、互助、进步’的义工精神,过得非常充实。也正是由于这一份精神的满足,让我越来越喜欢‘义工’这个称谓。”

采访结束即将时,张倩表示,作为一名教师,她希望给贫困儿童带去更加温暖的学习和生活环境,使他们从中感受到社会的关爱。“我觉得做义工是件很有意义的事情,我会一直坚持做下去。”张倩坚定地说。



一次性收取三年物业费 电动车丢失不负责

这样的物业管理咋让人接受?

市民张先生(电话:152XXXXXXX):我家住光复路南段城东小区,今年2月份,城东小区交房,但物业却强行一次性收取三年的物业费,不缴纳就不给新房钥匙。由于急着住房,我只好交了三年的物业费入住进来。8月30日凌晨,我的电动三轮车在小区内遭到偷窃,第二天一大早,我就来到小区物业与他们交涉,当时值班的物业人员告诉我先别报案,这事由他们物业处理,一直等到了9月8日,物业管理公司的杨经理说这事他们不管,让我该咋办咋办。强行一次性收取三年物业费,电动车在小区内丢失还拒不负责,这样的物业管理咋让人接受?再说物业费我都交了,东西在小区内丢了,物业就应该负责,不应该一天一个态度,推卸责任,请主管部门给个说法?

城东小区物业管理公司杨经理:城东小区原来是文昌办事处的单位集资房,工程施工到一半时,国家出台了严控“机关单位集资合作建房”的政策,于是一家地产公司就把城东小区接手,继续进行开发,原单位的集资房随着也变为商品房。张先生所在单位抱着为了让物业公司把物业服务做好的初衷,才让他们这些业主一次性缴纳三年的物业费,这只是张先生单位的做法,跟现在的物业公司无关。至于张先生电动车丢失的问题,由于小区只收取物业费,没有收取停车费,对张先生丢失的电动车,物业会根据购车发票对电动车进行折旧,算出来折旧价为960元,他们本不应该赔偿,但出于人性化考虑,物业愿支付500元,算是对业主的精神安抚费。

市房地产市场监督科相关负责人:城东小区一次性收取三年的物业费严重违反了《河南省物业服务收费管理办法》中提到的“物业服务最高预支一年,不得超过12个月”的条款。物业费确实不包含停车管理费,但根据《河南省物业管理条例》相关规定,物业的职责之一就是保证居民的财产和人身安全,物业应当对小区的盗窃事件承担一定责任。物业没有收取停车费用,不能成为小区电动车被盗物业不負責的理由。对于张先生电动车丢失的问题,物业只支付500元精神安抚费或者擅自折旧定价肯定不合理,应该根据当时购买电动车发票及已使用年限磨损程度等进行专业折旧评估定价。

记者 李瑞才 实习生 谢瑶 整理

《新装空调外机噪音刺耳》跟踪报道

噪音问题终于解决了

9月9日,本报刊登了川汇区任先生打来的热线反映“新装空调室外机噪音刺耳”。9月10日早上,记者再次接到任先生的来电,他说,他反映的问题经过报道后,周口美的空调的客户经理及时与他取得联系,并派出技术人员到现场解决问题。目前,他家的空调噪音问题已得到解决,空调已经正常运行。任先生表示,他对处理结果非常满意,对本报表示感谢,希望本报继续关注民生,帮助群众解决问题。

记者 李瑞才 实习生 谢瑶 整理

新闻故事

一则短信见真情

梁发占

9月6日晚上7点多钟,我出于感激的心情,向助人为乐的北京弗雷森拖拉机有限公司区域经理岳伟发了个短信。一会儿,他回了短信,内容是“助人为乐,人人有责”。简短的八个字,反映了他的实在和高尚风格。

事情的原委是:当天下午,我送外甥女去扶沟西关乘坐到郑州的班车,一到车站,3点的班车刚出发,下班车要等到3点30分,我一算,时间紧张,万一路上堵车,就赶不上坐火车了。这时,我急得不行,跟车售票员指着旁边的两个人对我说:“他们是赶6点半的火车,时间比你还紧。”这时,他二人已经等不及了,立即退了车票,联系熟人的小车送他们去郑州。情急之下,我向他们俩求助说:“我外甥女也要到郑州坐火车去天津上学,乘公共汽车万一路

上不顺,就会误了火车,能否搭乘你们的车?”听到我的求助,其中一人爽快地答应了。当他看我稍有犹豫时,解释说:“我们不是坏人,我是外出新疆联系业务的,这是我的名片。”我接过名片一看,对方是北京弗雷森拖拉机有限公司区域经理岳伟。我知道该公司在扶沟设有分厂也就放心了,但毕竟是临时相识,上他们的车前,我要给他说什么也不要,他诚恳地说:“这没啥,我们直接去火车站,也顺路。”

下午6点半的时候,我急得坐立不安,心想应该到车站了,怎么还没回信,打电话一问,外甥女说半路堵车了,幸亏坐了他们的车,不然肯定误车。事后,当我给他们发去短信致谢时,岳伟经理就回复了本文开头八个字的短信。



近日,川汇工商分局北郊工商所工作人员在检查月饼市场。中秋节将至,该所加大对辖区内的食品市场巡查整治,确保食品安全。(郭长征 摄)